



习近平致电祝贺夏巴兹当选巴基斯坦总理

李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日，国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。

习近平指出，相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下，在巴

基斯坦各界团结努力下，巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。

习近平强调，中巴两国要赓续传统友谊，加强各领域交流合作，共同打造中巴经济走廊建设升级版，

持续深化中巴全天候战略合作伙伴关系，构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。

同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

十四届全国人大二次会议内蒙古代表团召开全体会议

推选孙绍骋为团长

王莉霞刘爽郑宏范于立新林少春张韶春杨进为副团长

决定将关于推动内蒙古成为京津冀协同发展观察员的建议作为全团建议提出

内蒙古日报北京3月3日电(记者李略)按照大会统一安排,3月3日,出席十四届全国人大二次会议的内蒙古代表团在驻地召开全体会议。

会议推选孙绍骋担任内蒙古代表团团长,王莉霞、刘爽、郑宏范、于立新、林少春、张韶春、杨进担任副团长。

会议审议了十四届全国人大二次会议主席团和秘书长名单草案、大会议程草案。

会议决定将关于推动内蒙古成为京津冀协同发展观察员的建议作为内蒙古代表团全团建议提出。

孙绍骋说,今年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年,各方面对十四届全国人大二次会议高度关注。我们要把牢正确政治方向,一切坚持从政治上考量、在大局下行动,坚决做到“两个维护”。要增强工作主动性,以强烈的责任担当、务实的工作作风行使好审议、表决、建议等权利,履行好代表职责。要严守会风会纪,严格按照大会有关规定开展工作,切实维护内蒙古代表团的良好形象。



3月3日,出席十四届全国人大二次会议的内蒙古代表团在驻地召开全体会议。

内蒙古日报记者 马建奎 摄



团结凝聚力量,奋斗铸就伟业

热烈祝贺全国政协十四届二次会议开幕

新春伊始,万象更新。3月4日,全国政协十四届二次会议在京开幕。迎着浩荡春风,来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚一堂,共商国是,为推进中国式现代化建言献策。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

历史坐标镌刻奋斗足迹,见证全面建设社会主义现代化国家迈出的坚实步伐。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,全力推动经济恢复发展,圆满完成全年经济社会发展主要目标任务,取得了来之不易、令人振奋的成绩。一年来,政协认真贯彻落实中共中央决策部署,充分发挥专门协商机构作用,聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督,为党和国家事业发展作出了新贡献。

今年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。75年的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政治理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构、人民民主的重要实现形式,人民政协是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。在新的历史起点上,把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,就一定能够不断开创新时代政协工作的新局面,共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

习近平总书记强调,“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务”。沿着中国式现代化这条康庄大道奋勇前进,我们深知前途一片光明,但脚下的路不会是一马平川,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,心往一处想、劲往一处使,才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。前进道路上,只要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,画好强国建设、民族复兴的最大同心圆,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志,任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐,中华民族伟大复兴号巨轮一定能乘风破浪、扬帆远航。

协商民主是党领导人民有效治理国家、保证人民当家作主的重要制度设计,人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构。毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,坚持大团结大联合,把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来,人民政协定能更好担负起新时代的使命任务,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

众力并则万钧举,人心齐则泰山移。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续抓好党的二十大精神贯彻落实,把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。奋进在充满光荣和梦想的新征程上,人民政协使命光荣、责任重大。期待各位政协委员牢记“国之大事”,认真履职尽责,建真言、谋良策、出实招,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

预祝大会圆满成功!

(新华社北京3月3日电)

夯实数字“底座” 算力引擎赋能效应凸显

乌兰察布再登央视

□本报记者 戴雪

2月29日,央视一套《新闻联播》系列报道《奋进中国式现代化》播出第一集《加快数字中国建设 为中国式现代化注入强大动力》。其中提到:在北京、深圳、苏州等8个城市,平均每天有超过500台智能网联汽车正在进行道路测试,所有车辆测试数据最快在不到10毫秒内就能实时传输到乌兰察布算力中心,进行同步模拟和分析。

作为数字经济时代的关键生产力,算力已成为我国发展的重要驱动力。依托得天独厚的优势,作为全国一体化算力网络枢纽节点之一的乌兰察布,布局算力产业,早有谋算,且步步为营——

建成并运营了两条与北京点对点的144芯双回路大容量专用光缆,端对端传输时延在5毫秒以内,可进行毫秒级的业务切换,为北京高实时性算力需求提供支持;

印发了《全国一体化算力网络国家枢纽节点内蒙古枢纽集宁片区发展规划(2023—2025)》《乌兰察布市数据中心高质量发展评估办法(试行)》和《新建算力中心项目落地指导意见》,全方位指导算力产业高质量发展;

2022年,小鹏汽车与阿里云合作在乌兰察布建成中国最大的自动驾驶智算中心“扶摇”,用于自动驾驶模型训练。“扶摇”算力可达600PFLOPS(每秒浮点运算60亿亿次),将小鹏自动驾驶核心模型的训练速度提升了近170倍;

2023年,中金数据乌兰察布零碳算力基地项目工程正式开工建设。项目建成达产后,将对数据中心上下游相关产业形成强力牵引和聚集,推动大数据存储、计算、传输、挖掘、应用、人才培养全产业链落地;快手智能云乌兰察布数据中心正式投运,这是快手首个自建超大规模互联网数据中心,将成为国内最大的专为人工智能和大数据建设的数

据中心;

截至目前,乌兰察布已落地33个智算、超算中心,总投资约942.9亿元,已建成标准机架17.3万架,绿电占比67%,PUE(能源利用效率)值优于1.2,形成算力规模约14000P,智能算力达50%以上。乌兰察布先后获评“最适合投资数据中心的城市”“数据中心产业发展示范城市”,荣获国家“东数西算”标杆和“算力高质量发展先锋”称号,成为全国领先的智算基地。

数据的价值在于应用,应用的关键在于场景。为此,乌兰察布持续加强人才培育和开发实训,推动安恒信息、中航信柏润与乌兰察布职业学院联合成立了二级学院,分别落地了网络安全人才培养基地和润创智维实训基地,培训网络人才200多人;部署华为鸿蒙汽车、盘古大模型、比亚迪、上汽集团、小鹏汽车、大疆无人机、商汤科技人脸识别、复旦大学等企业院校

先将智慧模型、智能驾驶、仿真模拟等模型训练落户乌兰察布大数据产业园。

算力产业蓬勃发展离不开强健、完善的产业链。目前,乌兰察布先后引进博岳通信、中研智达、携银、安恒信息等10余家数据应用与服务企业;同方科技服务器制造、鑫悦达机柜生产制造等项目建成投运;北京优选空天无人装备生产与培训、北京环蝶锂电池梯次利用及材料化、芯芯科技服务器制造等项目签约落地;以百度为代表的孵化平台累计孵化企业60余家;内蒙古政务云大数据灾备中心项目利用蓝光光盘灾备存储政务数据,填补了自治区大数据发展冷存储的空白,“把世界存在乌兰察布”正在成为现实。

因时而谋,顺势而为。从大数据聚集,到大数据运用,再到高端研发,乌兰察布在数字经济发展上抢得了先机、孕育了新机,“云谷乌兰察布”建设迈出坚实步伐。在未来,乌兰察布的大数据产业必将乘着“东数西算”的东风,迎来新的更大发展机遇。

优化营商环境 人社共臻新程

□本报记者 邵敏

内外部“减环节、减材料、减时限”111项,共精简程序环节29个,精简办事要件116个,累计压缩服务办理时限1093.5个工作日;市本级262项公共服务事项全部入驻政务服务一体化平台,223项服务事项实现“网上办”,96项实现“掌上办”,64项可“自助办”,156项业务可“全区通办”;推行异地办理不用跑、证明材料不用交、表格信息不用填“三个不用”和延时服务、预约服务、上门服务“三项服务”;建成社银一体化人社服务点102个,首批下放高频事项71项……

数字无言,但点点滴滴已汇聚成乌兰察布市人社局的改革篇章。

2023年,市人社局坚持“民生为本、服务优先”工作主线,将优化营商环境作为推进“温暖人社”建设的重要抓手,疏通服务堵点,持续扩大就业,强化社会保障,和谐劳动关系,落实惠民政策,提高办事效率,不断提升服务效能,优化营商环境,助推全市经济社会高质量发展。

亮诚信 展形象 开新局

人才引育 汇聚发展新动能

“博士后科研工作站聚集了众多优秀人才,不仅可以赋予产品开发更强的科研实力,也为中国草原酸奶品类提供了科研保障。”内蒙古格瑞格乳业有限公司技术研究中心总监姚凯介绍,2023年8月,内蒙古格瑞格乳业有限公司博士后科研工作站揭牌成立,标志着我国草原酸奶品类的首个博士后科研工作站正式落地乌兰察布。

人才是第一资源。2023年以来,我市进一步优化人才引育举措,制定柔性引进高层次人才实施办法,事业单位人才引进实施办法,高层次人才配偶安置实施办法等政策文件,为引才育才才提供政策支

撑,解决人才后顾之忧。常态化开展人才招聘活动,柔性引进高层次人才等方式引进高层次人才2516人。为兰格格乳业等3家公司建立博士后科研工作站,工作站数量排名居全区前列。招聘中小学教师、医疗卫生专业技术人员、其他事业单位工作人员1142名,圆满完成事业单位人才队伍梯度建设;柔性引进俄罗斯外籍院士郭洪飞团队并签署合作协议,柔性引进教育、卫生、科技领域等人才和团队。选拔推荐291人参加各类培训学习,评选55人参加“享受国务院特殊津贴专家”“自治区突出贡献专家”等各类人才项目。进一步下放职称评审权限,将主系列初、中级职称评审权限下放至市直有关单位,持续推动乌兰察布市专业技术人员队伍建设工作向前延伸。截至2023年底,我市拥有

专业技术人才55623人。农、林、水、文物、博物馆、乌兰牧骑5个系列高级职称开启“定向评价、定向使用”,申报基层高级职称575人。乌兰察布市人力资源服务产业园建设步伐加快,人才吸引、技术研发效益逐渐凸显。

就业优先 推动就业高质量发展

“再也不用路边蹲活了,这里可以一站式就业。”“零工市场有劳动保障,工资和安全都有保障。”……在市零工市场内,就业服务区、政策宣传区、法律咨询服务区、便民服务区等场地和设施一应俱全,前来登记的求职者络绎不绝,正在等待的工友们你一言我一语地交谈着。

像这样的零工市场,2023年全市共建成86处,让劳动者与工作机会更便捷更低成本实现匹配与对接,在社区“足不出户”就可以享受到基本公共就业服务。

(下转第三版)



丰镇西站——

“暖棚”盖“棉被”建设有“温度”

本报讯(实习生 郝帅鹏 通讯员 翟亚男 白丽娜)连日来,在凛冽的寒风中,一声声吆喝声、一阵阵振捣棒的轰鸣声从丰镇西站项目施工处传来。现场一派热火朝天的景象,工人们正在浇筑消防水池底板。

丰镇西站项目团队按照冬季施工的特殊要求,采取施工现场“搭棚子”“盖被子”的办法,特制里层是岩棉被、外层是防水布的暖棚,克服严寒天气影响,保证混凝土施工及基底不受冻。在暖棚外,一辆辆裹着厚车衣的混凝土罐车将近550立方米的混凝土源源不断地运送而来,为浇筑工作提供保

障。同时,为避免气温太低,混凝土结构疏松,强度达不到要求,施工人员在现场布置了13台50KW热风机、7台暖风机等取暖设备,火力全开,保障施工温度要求。

“为在春节期间完成进出站通道和消防水池施工任务,60多名建设者仍坚守施工一线,抢抓工期。”项目总工程师崔晓鹏表示,为保证今年年底顺利通车,项目必须在今年9月底前完成各项施工工作。项目现场搭建的2000多平方米暖棚既能让工人施工不受冻,又能保障工程质量。截至目前,项目已经完成站房的桩基、进出站通道的主体结构